



**Către: OFICIILE DE CADASTRU ȘI PUBLICITATE IMOBILIARĂ**

**În atenția: Doamnei / Domnului Director**

**Referitor la: Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 179/2022  
privind datele deschise**

**Stimată / Stimat Doamnă / Domn,**

Având în vedere Directiva (UE) 2019/1024 a Parlamentului European și a Consiliului din 20 iunie 2019 privind datele deschise și reutilizarea informațiilor din sectorul public, transpusă în legislația națională prin Legea nr. 179/2022, vă informăm faptul că Secretariatul General al Guvernului împreună cu Autoritatea pentru Digitalizarea României au elaborat actul normativ *Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 179/2022 privind datele deschise și reutilizarea informațiilor din sectorul public*, care integrează și *Regulamentul privind seturile de date cu valoare ridicată* (adoptat în decembrie 2022).

Aceste norme metodologice stabilesc în sarcina entităților publice activități clare privind identificarea și maparea datelor, stabilirea unei modalități de publicare a acestora, inclusiv din perspectiva formatelor aplicabile.

Legea nr. 179/2022 *privind datele deschise și reutilizarea informațiilor din sectorul public* reprezintă cadrul normativ ce reglementează reutilizarea datelor și documentelor aflate în posesia entităților publice pe care acestea le-au creat în cadrul activității proprii, inclusiv în scopul dezvoltării unor noi produse și servicii în tehnologia informației și servicii informatice, precum și modalitățile practice de facilitare a reutilizării.

Regulamentul privind seturile de date cu valoare ridicată (*Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2023/138 AL COMISIEI din 21 decembrie 2022 de stabilire a unei liste de seturi de date cu valoare ridicată specifice și a modalităților de publicare și reutilizare a acestora*) are ca obiectiv punerea la dispoziție a seturilor de date cu un potențial deosebit de a genera beneficii socioeconomice, în condiții de reutilizare armonizate.

Datele publice sunt puse la dispoziție în vederea reutilizării cu restricții juridice și tehnice minime și cu titlu gratuit. Astfel, prin acest regulament de clasifică seturile de date cu valoare ridicată în 6 domenii: domeniul geospațial, domeniul observarea Pământului și mediu, domeniul



meteorologic, domeniul statistic, domeniul societăți și structura de proprietate a acestora și domeniul mobilitate.

După intrarea în vigoare a *Hotărârii a Guvernului pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 179/2022 privind datele deschise și reutilizarea informațiilor din sectorul public*, Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară va participa la implementare prin punerea la dispoziție a datelor prevăzute în Anexa 1 a legii nr. 179/2022.

Acestea pot fi accesate pe portalul seturilor de date deschise (punct central de acces pentru seturile de date deschise livrate de autoritățile și instituțiile administrației publice, ajutând publicul să găsească, să descarce și să folosească informațiile generate și deținute de structurile administrative.) <https://data.gov.ro/> .

Pentru informații suplimentare referitoare la datele deschise utilizați adresa de e-mail [dsig@ancpi.ro](mailto:dsig@ancpi.ro).

Cu deosebită considerație,

Alexandru-Lucian FEȘTILĂ  
DIRECTOR GENERAL ADJUNCT

Constantin ENE  
DIRECTOR  
Direcția Sisteme Informaționale Geografice